
Slika severne Bukovine pod sovjetsko 
oblasijo 

Nad šest tednov je minulo, odkar so vko
rakale sovjetske čete v severno Bukovino, 
katero je morala odstopiti Romunija Rusiji. 
V tem kratkem času še nikakor ni mogoče 
reči, kako se bodo socialne in politične raz
mere spremenile v sovjetskem smislu. 

Glavno mesto Bukovine so Černovice s 130 
tisoči prebivalcev. Pod staro Avstrijo so na
zivali bukovinsko prestolnico »mali Dunaj«, 
ki pa je danes povsem predrugačen. Po čer
noviških ulicah že po šestih tednih ruske za
sedbe lahko vsakdo opazi, da sta popolnoma 
propadla obleka in obutev. Ljudje, ki so pri
šli z rdečo vojsko iz notranjosti Rusije, so ne
zadostno oblečeni, hodijo okrog v raztrganih 
oblekah, so obuti v ničvredna obuvala in je 
videti, da so že davno izgubili vsak smisel za 
dostojno in poštenega človeka vredno obleko. 
Ruske ženske, katere so se naselile po zapu
ščenih stanovanjih, so takoj oblekle tamkaj 
puščena oblačila, a so jih morali poprej po
učiti, kako se jih je treba posluževali. Rusko 



mestno ženstvo nogavic niti ne pozna, moškim 
pa je ovratnica španska vas. Po zasedbi je 
opaziti, kako so začeli pravi Černovičani opu
ščati ovratnice, da bi zgledali bolj preprosto 
ter po rusko. Zanimivo je tudi to, da je so
vjetska oblast pozvala prebivalstvo, naj ne 
nosi poleti usnjatih čevljev, ampak lesene co
kle, ker usnjato obuvalo nujno potrebuje vo
jaštvo. Bukovinski kmet se bo moral odvaditi 
opank iz usnja. 

Koj po vkorakanju rdečih čet v Bukovino 
in po prevzemu oblasti je bil velik del prejš
njih uradnikov aretiran, predvsem pa pred
stavniki romunske policije. 

Za uradniki so prišli na vrsto veleposest
niki in za temi vsi boljši bukovinski kmetje. 

Ker so zapori povsod prenapolnjeni, čeprav 
so bili od Rusov izpuščeni vsi prejšnji kaz
njenci, zapirajo sedaj aretirane v železniške 
vagone, in sicer po 30 ljudi v enega. Ko je 
vagon poln, ga skrbno zaklenejo in se odpelje 
v neznano smer. Čez nekaj časa se zopet po
vrne na glavni kolodvor v Černovice le s prav 
neznatnim delom aretiranih. Kje so pa ostali 
drugi, doslej ni bilo mogoče dognati. Vsak, 
kateri se zanima za usodo izginulih, zapade 
nevarnosti, da tudi njega zaprejo v železniški 
vagon in ga odpeljejo. Samo žena lahko vpra
ša po zaprtem možu in z njo se sovjetski 
uradniki celo prijazno razgovarjajo. Nobena 
od teh žen in mater pa doslej ni zvedela, za
kaj je bil njen mož zaprt v vagon in kam so 
ga odpeljali. 

Bukovinsko prebivalstvo neznosno trpi radi 
ovaduštva. . 

Doslej je bilo pod sovjetsko vlado še zelo 
malo ljudi zaposlenih. Pretežna večina Buko
vinčanov je brezposelna. Sovjeti pa nepresta
no zagotavljajo, da bodo vsi dobili delo. 

Doslej še ni bil nameščen niti en nov urad
nik, kateri ne obvlada ruskega uradnega je
zika. Pa tudi stari in v službah puščeni urad
niki se morajo v najkrajšem času naučiti ru
ščine, ker sicer jih bodo napodili. „ 

Vse se čudi dejstvu, da izplačuje sovjetska 
oblast pokojnine v isti izmeri, kakor pod Ro
munijo. Pokojnine pa za nove razmere nika
kor niso zadostne, ker se je s sovjetsko za
sedbo prikazala tudi draginja. 

V nekdanji jubilejni Franc Jožefovi vojaš
nici so uredili nekake ljudske kuhinje. Po cele 
ure čakajo dolge vrste revežev in meščanov, 
ki so čez noč zgubili vse dohodke ter premo
ženje, preden jim usujejo v skodelice nekaj 
tople hrane. 

Starejši Černovičani so zelo začudeni, da 
sovjetska oblast ni zasegla niti enega od več
jih mestnih stanovanj, četudi so nekatera zelo 
razsežna. Nikdo se doslej ni dotaknil pohištva 
onih meščanov, ki so pobegnili pred Rusi. Tudi 

do kakih plenitev ni došlo. Vse je prepričano, 
da se bo sigurno v tem oziru nenadoma zgo
dilo nekaj čisto nepričakovanega. 

Prazna stanovanja so namreč koj po vko
rakanju sovjetskih čet zapečatili in jih bodo 
najbrž nakazali ruskim častnikom ter urad
nikom. 

Na dnevnem redu so nočni pobegi preko no
ve ruskoromunske meje. Mestni ljudje se pu
stijo s kmečkimi vozovi prepeljati v bližino 
meje. V temnih nočeh se odpravijo peš preko 
bukovih gozdov in se javijo pri prvi romunski 
oblasti. Romuni pošljejo vsakega pobeglega 
juda takoj zopet nazaj. Rusi dovolijo vsake
mu povratek v severno Bukovino, kateri je 

bil tamkaj rojen, četudi je prebival doslej kje 
drugje. Slednje velja brez izjeme za vse na
rodnosti. 


